

Святейший Патриарх Кирилл и иерархи Русской Православной Церкви приняли участие во встрече председателя Правительства РФ В.В. Путина с руководителями традиционных религиозных общин России

[gallery]

8 февраля 2012 года в официальной Патриаршей резиденции в Даниловом монастыре состоялась встреча председателя Правительства Российской Федерации, кандидата в Президенты России В.В. Путина со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и руководителями традиционных религиозных общин России.

Беседа состоялась по инициативе Предстоятеля Русской Православной Церкви. Как уже **сообщалось**, 1 февраля 2012 года Святейший Патриарх Кирилл предложил В.В. Путину провести встречу с религиозными лидерами и совместно обсудить вопросы общественно-политической жизни в стране.

Со вступительным словом к собравшимся обратился В.В. Путин.

Затем прозвучало обращение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В мероприятии приняли участие: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион; председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви архиепископ Верейский Евгений; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин; председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда; а также глава Буддийской традиционной сангхи России пандито хамбо лама Дамба Аюшеев; председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа Исмаил Бердиев; президент Федерации еврейских общин России А.М. Борода; председатель Совета муфтиев России муфтий Равиль Гайнутдин; глава Ново-Нахичеванской и Российской епархии Армянской Апостольской Церкви епископ Езрас Нерсисян; генеральный секретарь Конференции католических епископов России священник Игорь Ковалевский; предстоятель Русской Православной Старообрядческой Церкви митрополит Московский и всея Руси Корнилий; главный раввин России (Федерация еврейских общин России) Берл Лазар; председатель Российской ассоциации исламского согласия, председатель Духовного управления мусульман

Ставропольского края муфтий Мухаммад Рахимов; председатель Российского союза христиан веры евангельской С.В. Ряховский; старший пастор, вице-президент Евро-азиатского отделения Церкви христиан-адвентистов седьмого дня В.Д. Столяр; председатель Центрального духовного управления мусульман России муфтий Талгат Таджуддин; председатель Духовного управления мусульман Республики Татарстан муфтий Ильдус Фаизов.

В своем выступлении митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий напомнил о праздновании Собора новомучеников и исповедников Российских, которое в этом году совершалось 5 февраля, и отметил, что Церковь переживает сегодня время реальной религиозной свободы.

Митрополит Волоколамский Иларион поблагодарил В.В. Путина за внимание к жизни российских соотечественников за рубежом, в том числе к деятельности зарубежных приходов Русской Православной Церкви, играющих важную роль в консолидации выходцев из России.

«Сегодня одной из основных задач нашей Церкви является то, что Святейший Патриарх называет "собиранием Святой Руси". Неслучайно Святейший Патриарх столько внимания уделяет поездкам в Украину и другие страны ближнего зарубежья. Вы со своей стороны очень много делаете для того, чтобы центробежные силы на постсоветском пространстве сменились центростремительными силами, чтобы возрос и укрепился авторитет России. Конечно, мы понимаем, что чем сильнее будет Россия, тем она будет привлекательнее для своих соседей, и мы с особой радостью воспринимаем любые успехи в деле сближения России со странами ближнего зарубежья», — сказал председатель ОВЦС.

По словам протоиерея Всеволода Чаплина, «сегодня очень сильно повышается взаимосвязанность общественных процессов и религиозной жизни». «Есть большое количество граждански активных верующих людей, которые нуждаются в поддержке — не политической, не формальной, а такой, которая помогла бы религиозным объединениям в большей степени воспитывать настоящих молодых патриотов, людей, которые способны со своими взглядами участвовать в общественной жизни в самом широком смысле этого слова. У нас уже есть такой опыт — у нас есть и военно-патриотические, и спортивные организации, есть дискуссионные клубы, есть прекрасные медийные инициативы. <...> Все это очень часто воспринимается чиновниками на местах как нечто несерьезное, противоестественное, полузаконное и неправильное. Все это нуждается в поддержке», — отметил отец Всеволод.

Председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда обратился к В.В. Путину с предложением привлечь представителей Русской Православной Церкви и других традиционных религиозных общин к разработке концепции общественного телевидения. «Участие религиозных организаций, и прежде всего Русской Православной Церкви, в создании

общественного телевидения абсолютно востребовано», — подчеркнул премьер-министр России.

В выступлениях религиозных лидеров прозвучала высокая оценка роли Русской Православной Церкви в различных социальных и образовательных проектах, отмечалась значимость совместных инициатив религиозных объединений, в частности, под эгидой Московского Патриархата.

В заключение встречи Святейший Патриарх Кирилл поблагодарил В.В. Путина, с удовлетворением отметив содержательный характер состоявшейся дискуссии. По словам Его Святейшества, диалог позволил «обменяться мыслями, почувствовать и осознать очень высокий уровень согласия по основным вопросам развития духовной, нравственной, культурной, образовательной и прочих важнейших жизненных сфер нашего государства».

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/ Служба коммуникации ОВЦС

Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

Источник: https://mospat.ru/ru/news/54550/